

区残联开展第24次全国爱耳日宣教活动

通讯员 胡斌莲

3月3日是第24次全国爱耳日,主题是:科学爱耳护耳,实现主动健康。近期,区残疾人联合会结合实际工作,开展我区第24次全国爱耳日宣传教育活动。旨在深入推进健康奉化建设,普及听力健康知识,增强全社会听力残疾预防意识和预防能力,有效减少、控制听力残疾的发生,扎实推进全区听力残疾预防与康复工作,增强民众爱耳、护耳意识,大力宣传听力残疾预防知识和听力辅助器具适配政策,积极营造关爱、帮助听力残疾人的社会氛围。

把握宣传重点

深入学习宣传党的二十大精神

神和习近平总书记关于健康中国建设、残疾人工作的重要指示批示精神,全面准确宣传、解读《国家残疾预防行动计划(2021-2025年)》,统一思想,凝聚共识,共同推进全年龄段人群和全生命周期的听力残疾预防。

加强科学爱耳护耳知识普及,增强公众主动健康意识,引导社会公众学习听力健康知识。在家庭、公共场所等自觉减少噪声排放,主动预防噪声污染,定期进行听力健康检查,养成科学用耳行为习惯和生活方式。

增强宣讲实效

高度重视全国爱耳日宣传教育活动,切实加强组织领导,围绕活动主题和宣传重点,精心部署安排;联合妇联、教育、卫健等部门,发动有关

企业共同参与,制订活动方案,采取有效措施,积极创新宣传教育形式,采用线上线下相结合的方式,因地制宜地开展好各类宣传教育活动。

以“爱耳日”活动为契机,认真开展2023年度残疾人精准康复“助听”行动服务。扎实做好听力残疾人康复服务落实工作,加大康复政策宣传力度,力争使有康复适应指征的听力障碍者尤其是0至6周岁听力残疾儿童的康复需求得到满足。

开展系列活动

宣传听力残疾预防知识和康复政策。3月初,在《奉化日报》专版刊登听力残疾预防与康复知识、奉化区听力言语残疾人康复服务政策。

开展爱耳护耳义诊和助听器维护活动。落实区委“群英绘共富”行

动计划,邀请区人民医院耳鼻咽喉科专家到溪口镇开展以“科学爱耳护耳,实现主动健康”为主题的现场服务活动,发放科普资料,为公众提供听力健康义诊咨询、听力测试、助听器维护及电池补贴发放等服务。

开展助听器维修维护活动。3月,在精准康复行动助听器特约售后服务点开展为期一月的助听器免费维护调试活动,确保听力残疾人正常使用助听器。

开展精准康复“助听”行动服务。以“爱耳日”活动为契机,于3月初启动2023年度残疾人精准康复服务行动助听器验配、人工耳蜗康复救助、听力言语训练、人工耳蜗处理器升级、人工耳蜗产品补贴、FM无线助听套装等其他听力残疾辅助器具适配工作,实施听力残疾人精准康复服务“助听”项目。

助残先进个人事迹展示



记者 邹雪珂 通讯员 董黎姿

让爱照亮『星星的孩子』 练琴:

你说他听但他无回应,你做他学但他不理解。孤独症孩子被认为是天上的星星,他们从星空坠落,却沉溺在自己的世界里,连父母都不得其门而入。

练琴就是这样一位被“拒之门外”的母亲。孤独症孩子的爸爸妈妈,需要长出铠甲,才能支撑着孩子走下去。语言、行为、对外界的了解及遵守规则的意识等,她一遍遍耐心又细心地教给孩子。再苦再难,她从来没有选择放弃。不仅陪伴着孩子持之以恒地进行康复训练,还致力于帮助更多的孤独症孩子及其家属。

早在2010年,练琴就有了在家乡创办孤独症儿童康复机构的念头。面对无成熟模式、无现成训练康复模板、无骨干康复教师的现状,她投入满腔热情,遍访国内所有有名气的孤独症儿童康复机构,学习借鉴国内外先进的孤独症康复训练方法、经验,积极探索。2010年2月,她在鄞州区创办了宁波市第一家孤独症儿童康复机构。2020年7月,在区残联的支持下,她将孤独症儿童教育康复引入奉化,成立我区第一家儿童康复机构——小星星儿童发展中心。

练琴说:“机构是非盈利的,主要是为了让孤独症孩子在家门口就能接受科学的康复训练,方便孩子和家。”机构为孤独症及相关障碍儿童提供专业化的教育康复训练,提升儿童的学习能力、生活自理能力和社会交往能力,为其家庭提供咨询、技术培训及心理支持等,倡导社会理解和接纳孤独症及相关障碍人士。该机构的成立填补了我区孤独症儿童康复机构的空白,为孤独症康复领域提供先行探索和科学、先进、实用的实践经验,促进孤独症儿童训练康复提速和康复水平提升。截至目前,机构有全职专业教师15名,在训学生50余名,已为我区61名孤独症儿童提供家门口的康复服务,获得了残疾人家庭的广泛认可与赞誉。

生活、求学、工作、融入社会……孤独症人群的每一个生存环节都需要政府及社会各领域共同关注,携手同行。练琴还带领团队举办多场公益宣传活动,注重唤起社会对孤独症群体的关心、关爱,增强社会对孤独症群体的理解、尊重、接纳,得到了众多爱心人士的支持、参与。

谈到孤独症孩子的将来,练琴充满担忧但是满怀希望。“20多年来,我看到政府对孤独症人群的补助、大家对孤独症的了解都有了很大的提高。我一直坚信,不是有希望才去坚持,而是坚持了才有希望。愿大家对孤独症再多一些了解、接纳和帮助,让他们的人生也能闪闪发光。”

浙江省听力残疾儿童康复服务政策简介

一、服务对象

具有我省户籍,未满7周岁的听力残疾儿童,以及持有《中华人民共和国残疾人证》(以下简称残疾人证)的7至18周岁听力残疾儿童。

未满7周岁的省外户籍听力残疾儿童,其父母双方(或监护人)需持有我省居住证连续5年以上,或在我省缴纳城镇职工社保连续5年以上且未享受外省残疾儿童康复服务政策。

二、服务项目和标准

1.人工耳蜗植入

具有人工耳蜗植入适应指征的未满7周岁听力残疾、多重残疾(含听力残疾)儿童,未享受免费配置基本型人工耳蜗和基本医疗保险支付,自行接受人工耳蜗植入的,在最高70000元标准内按实享受一次性补贴,每人限补贴人工耳蜗1台。18周岁前植入人工耳蜗的低保低边家庭残疾儿童,术后8年以上需升级体外言语处理器(声音处理器、

音频处理器)的,在最高30000元标准内按实享受一次性补贴。

2.基本康复训练

未满7周岁的听力残疾儿童每月最高补贴2400元,每年最高补贴24000元。未满9周岁,生活自理能力不足、不具备义务教育入学条件的残疾儿童,凭户籍所在地或监护人居住证发放地、社保缴纳地县(市、区)教育部门盖章出具的缓学或休学证明,按此标准享受补贴。7至18周岁低保低边家庭听力

残疾儿童每月最高补贴2400元,每年最高补贴24000元。

3.困难家庭残疾儿童康复生活补贴

未满7周岁的低保低边家庭听力残疾儿童,按每人每月800元、每年最高8000元享受康复生活补贴,用于其接受基本康复训练期间产生的额外生活支出。未满9周岁接受基本康复训练的低保低边家庭听力残疾儿童,凭缓学或休学证明,按此标准享受补贴。

浙江省听力残疾人基本型辅助器具服务政策简介

服务范围和标准:具有本省户籍,持有《中华人民共和国残疾人证》的0至18周岁(不含18

周岁)听力残疾儿童少年,在辅助器具使用年限内可免费配置助听器2台,享受困难残疾人生活补贴的听力

残疾人在辅助器具使用年限内可免费配置助听器1台。具有本省户籍,持有《中华人民共和国残疾人证》但不在

前款所列范围内的听力残疾人,购买指定助听器,可以按照政府招标采购在使用年限内补助部分费用1台。



锄禾日当午,
汗滴禾下土,
谁知盘中餐,
粒粒皆辛苦。

珍惜粮食 反对浪费